
AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII A AȘM 

 

asupra raportului științific din cadrul Programului de Stat 20.80009.7007.14 ”Cercetări privind mobilizarea 

diversităţii vegetale cu potenţial ornamental pentru conservarea ex situ 

director de proiect: Dr. SIRBU Tatiana,, Prioritatea III. Mediul şi schimbări climatice,”, Grădina Botanică 

Națională (Institut) “A. Ciubotaru”, 

pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali  

(Adunarea Generală a Secției Nr.2 din 27 februarie 2024) 
 

 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute după implementarea proiectului 

 

Scopul si obiectivele stabilite corespund cerințelor şi preocupărilor actuale din domeniu. 

Obiectivele trasate au fost realizate integral. Rezultatele obținute după implementarea proiectului 

corelează cu  obiectivele prezentate. Au fost evidențiate și studiate mai multe specii de plante 

ornamentale, importante economiei Republicii Moldova.   

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute 

În perioada etapei anuale au fost publicate /sau se află în proces de editare: 1 monografie, articole 

în reviste internaționale – 4, articole în reviste naționale, cat. B- 1, cat. C – 2, articole în culegere 

națională/ internațională - 8; teze în culegeri (naționale/internaționale) – 13; 2 cărți 

informative/ghid; 1catalog. 

  

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de 

proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare  

  

Se consideră că prin rezultatele obținute în cadrul proiectului, se realizează valorificarea 

diversității vegetale ornamente într-o manieră sustenabilă ceea ce poate contribui la promovarea 

dezvoltării durabile, echilibrând conservarea resurselor naturale cu beneficiile sociale și 

economice. Pe parcursul anului 2023 a fost obținut un brevet de invenție, de asemenea rezultatele 

cercetării au fost  promovate în cadrul a 38 manifestări științifice, obținute două medalii de aur, 

două medalii de argint și diplome la saloane internaționale de inventică. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat.  
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47% din echipa proiectului este prezentată de tineri cercetători. Pe parcursul etapei anuale nu au 

avut loc susțineri de teze de doctorat.. 

 

 

Punctajul mediu acordat: 29,4 

 

Concluzii și recomandări: 

Obiectivele propuse spre realizare în etapa anuală au fost îndeplinite, iar rezultatele privind 

conservarea ex situ a diversității vegetale ornamentale contribuie la menținerea și protejarea unui 

patrimoniu natural valoros. Se recomandă motivarea tinerilor să se implice în  realizarea studiilor de 

doctorat. 

 

Se propune calificativul general: Foarte bine 

 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe ale Vieții  

acad.          Eva Gudumac 

 

Secretar Științific al Secției  

Dr.           Gabriela Romanciuc    
 

 

 

 

 


